



感恩的心

商学院 曹光寅

我的眼睛很大很大，放得下巍峨的高山，容得下漫天的彩霞；

我的眼睛很小很小，揉不进一粒沙子，含不住一滴泪花；

这泪花是对党和政府感激的泪花，这泪花是对防疫人员致敬的泪花，这泪花是对科研工作者褒奖的泪花；

这是一滴包含着挚情的泪花，它从我的心窝窝里孕育，是一颗纯洁无暇的泪花花；

这也是一颗感恩的泪花，为我们伟大的党，为我们伟大的祖国，为我们坚强的民族，为我们勇敢的人民而不由自主的撒下；

作为女嫛的传人，身为华夏子孙，我们幸运的诞生在华夏，每一天，在我们伟大的国度里，又有多少激动人心的事情，触动你，我，还有他，这怎么不使得我们这些龙的传人，拳拳赤子，大家都情不自禁的，落下的那些晶莹剔透的泪花。

最初的梦想

2019级学前教育 朱柯馨

每个人都有自己的梦，因为有了梦，才有梦想，有了梦想，才有理想，才有为理想而奋斗的人生经历。雪野茫茫的小草，寒冷孤寂中怀抱着“理想”取暖；征途迢迢南飞的大雁，因为“理想”才不停地往前飞。志向是人生前进的动力，那么理想是希望和梦想的灵魂，奋斗、挣扎、超越，就是打破无知的道路，走向理想的殿堂。

有人说：“你可以不成功，但你不能不成长。也许有人会阻碍你成功，但没人会阻挡你成长。”成长路上，我不怕一路走来会犯错，有失败，甚至总在原地绕弯，怕的是走着走着，会忘却初心，迷失彷徨，再寻不到终点的方向。但是，只要一想到在终点方向，有人在期待我的到来，我就不会害怕，不再迷茫。因为等我的那个，不是别人，正是最好的自己。我们约好的，总有一天我会去她的面前。成长是一场不售返程车票的旅程，上了车，我也想像《超级演说家》里刘媛媛所说的，做盲目又热情的傻瓜，永远年轻，永远热泪盈眶，永远相信梦想，相信努力的意义。傻人有傻福，也许在下一个转角，我就成功抵达目的地。长路漫漫，路途曲折，总会有很多站，总会有人到达的站点比你早，无论怎样的不舍，也要心存感激，笑脸相送。感谢那些意外相遇却深情久伴的人。深话我们对面说，长路我们携手慢走。

趁现在年华似火，年少如花，那就尽情的追吧，可以是迫自己想抓住的机会，不要等到自己与成功失之交臂再来后悔；可以追自己未曾玩过冒险，你不切身体验，哪里会懂其中的刺激有趣；可以是追自己命中注定的良人，不让“花落为添疏鱼影，柳飞欲伴春燕归”无奈发生。

太阳总在有理想的地方升起，月亮也在有理想的地方朦胧。理想是永恒的微笑，我的理想不尽，我要理想之花永不合拢，为了梦，那遥远而真实的理想，我会努力前行！

时光荏苒，岁月如歌，亲爱的自己，我唱给你听了，可有听到？

批准机关：河南省新闻出版局 编辑部地址：河南省郑州市新郑市学院路16号 邮编：451120 编辑部电话：62632785 发送范围：本单位 承印单位：领航印务公司 地址：郑州市国基路西段2号 印刷份数：5000份

父亲，这亲切的字眼已深深注入了我的内心，让我充满了无限的感激与敬重。我的父亲是在1993年病逝的，享年49岁。在父亲去世近30年的时间里，在这长长的思念中，父亲的音容笑貌很沉重、很清晰地映在我的脑海里，永远也无法忘记。

父亲是一名小学教师，也是我们学校的校长。父亲为人、为官清廉廉洁，光明磊落。父亲自幼家境贫寒，我大伯16岁参军，24岁在抗美援朝战斗中英勇牺牲。因为大伯的去世，奶奶年纪轻轻就生了一场大病。六十年代父亲高中毕业后，当上了小学老师，由于父亲为人厚道，勤劳能干，又写得一手漂亮的毛笔字，村里的长辈们都十分器重他，就推选他为我们学校的校长。小时候我们学校墙上挂的制度牌、文化牌以及宣传标语等都出自父亲的手。我印象最深的就是小时候每逢过年，我家院子里就站满了拿着红纸找父亲写对联的乡亲，不管亲疏远近，父亲都是热情接待，并认真帮大家免费写对联。父亲不但勤劳能干，心态也比较好，并且善解人意，邻里之间没有什么矛盾，也经常有人找我父亲前去调解，因此父亲在村里的威望很高，大家都很尊敬他。

在我很小的时候，爷爷去世了，我的母亲因为我大哥不成器，受刺激后得了间歇性精神病，奶奶又卧床不起，我们兄妹五个都在上学，全家的重担就全部落在了父亲身上。那时候家里没有劳力，又有两个病人，日子过得实在是太艰难了。父亲白天在学校教书，放学又要去地里干农活，每天早上四、五点钟就起床去地里开荒种地，到天快亮的时候再到学校敲门提醒学生起床，每次听到钟声我们村里的孩子就会赶紧起床到学校上学，十几年如一日。到了农忙季节，由于我们家没有劳力，父亲就和我们周边的邻居合伙干，帮完这家再帮另一家，把人家的活都干完邻居们再帮我们家干，就这样坚持了很多年。

1990年的时候，二姐因为压力连续参加高考三年都没有考上，父亲不但没有批评她，每次高考结束都还要做她的思想工作，怕她想不开。我几个姑姑看父亲太辛苦，就劝父亲让我二姐下学回家帮忙干活，以减轻家庭负担，可我父亲坚决不同意，他说再苦再难，只要孩子愿意上学砸锅卖铁我也要供应。到第四年姐姐终于考上了南阳的一所大学，可学费加路费就要几百元钱，那时候父亲一个月工资才一百多元，家里又有两个病人，我和二哥在上中学也要花钱，父亲就想想方设法到乡里找人贷款让二姐上了大学。这么多年过去了，每每想起这些，二姐都会忍不住放声大哭，如果不是父亲的坚持，二姐就没有机会跳出家门，不会有现在稳定的工

作，更不会有现在的幸福生活。

然而，天有不测风云，人有旦夕祸福。就在我二姐上大学走的那一年，可能是父亲身上的担子太重了，一向强壮的他突然生病了，检查结果是淋巴癌并且已经到了中晚期。听到这个消息，我们全家抱头痛哭，感觉天塌下来了一样。我虽然心疼父亲，可正值年少的我却无能为力，我想退学回家帮忙干活，父亲坚决反对。即便是在父亲生病期间，只要出院回来，他还是照样工作，照样下地干农活。在父亲住院期间，只有大姐成了家去看望了父亲，我和二哥二姐都在上学，所以一直到父亲病逝也没能为父亲尽孝，这让我感到终身愧疚。尽管后来在我和二哥的求学路上因为有了依靠，日子过得很难，但我们从未抱怨过，反而因为家庭的变故让我们变得更加坚强、更加懂事。现在我们兄妹几个唯一能做的就是替父亲照顾好我们在世的母亲，因为父亲临终之前最放心不下的就是我的母亲。现如今母亲已经近八十岁了，在我们兄妹几人的精心照顾下，身体状况好转了很多，邻居及亲戚都夸我母亲有福气，培养的儿女个个都孝顺懂事。

父亲的一生虽说不上轰轰烈烈，但是他的勤劳能干、正直善良始终影响着我们兄妹几个。每每想起父亲，我总是泪流满面，我时常回忆和临念父亲给予我们的一丝一毫的养育与疼爱。对于他的关怀与付出，我都看得像金子一般贵重，深埋心底，珍惜至今，多年来，父亲是我精神上奋勉的一面旗帜，他激励我走出农村，走进城市，走上工作岗位……，我继承着他的为人处世风格，诚实做人，勤勉工作。

我敬重难忘的父亲，他永远活在我的心中！



图书馆 师美然

拉巴：把党的恩情讲给你听

今年74岁的拉巴同志已经做了很多年宣讲员了，也曾荣获多项自治区级、市级、县级的奖项和荣誉。当问到他是哪一年入党的时候，他脱口而出：1975年。

拉巴出生于1947年，拉孜县热萨乡拉荣村人，幼年时期曾经历过西藏农奴社会的惨无人道，以前家里只有拉巴和妈妈两个人，妈妈辛苦工作养活他，农奴主家里只管饭不给工资，甚至连饭他们也吃不饱，更别提接受教育、享受医疗服务了。

新中国成立后，1951年西藏和平解放，1959年西藏进行民主改革，拉巴一家从农奴到当家做主人，也正是从这一年开始，中国共产党的形象在拉巴心中越来越清晰、高大。从1988年至2011年，拉巴一直是拉荣村的村干部，23年的村干部经历给了拉巴更多机会去了解党，拉巴也更加坚信，中国共产党能成为中国的执政党，是历史和人民的选择。

随着时间的推移，中国发展日新月异，西藏也发生了翻天覆地的变化，拉巴同志一家过上了崭新的幸福生活。在党的易地扶贫搬迁政策帮扶下，拉巴一家人住上了宽敞的两层藏式楼房，看病有医保，儿子们有的在外地打工，有的在家里放牧，尚未到入学年龄的孩子在家里奔跑、嬉戏，牛羊在草地上悠闲地晒太阳，家里的收入得到了保障。“我年纪大了，养老金给我的晚年生活又多加了一层保障，我再也没有什么可担心的了”，拉巴笑着说。

在问到拉巴为什么愿意做宣讲员时，他说，“我亲身经历了从旧社会到现在的幸福生活的转变，这一切都是因为党的恩惠呀，毛主席

学校官方微信



学校官方微信



校报编辑部官方微信

鄭工學苑

校 厚德敬业
训 求是致用

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号
2021年6月30日 第8期（总第228期）http://www.zzgyxy.com(内部资料 免费交流)

我校召开中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会

为庆祝中国共产党成立百年华诞，6月22日晚，我校在国际学术交流中心隆重召开庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会，全体校领导，各单位党政负责人，各基层党组织书记及师生党员代表近千人参加了此次大会。

会议伊始，校党委书记孙柏梁同志带领全体师生党员重温入党誓词，并在讲话中对受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表示热烈的祝贺，向默默无闻、无私奉献为学校建设发展做出贡献的广大党员干部和教职工员工表示衷心的感谢和崇高的敬意。

孙书记指出，我校诞生于中国改革开放的伟大时代，成长在中华民族伟大复兴的新征程当中。建校20多年来，郑工人牢记“为党育人、为国育才”初心使命，贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，在党的旗帜引领下阔步前进，学校办学实力和社会影响力不断提升，先后向社会输送各类人才8万余人，为国家现代化建设和区域经济社会发展做出了积极贡献。

孙书记指出，2021年是中国共产党成立100周年，是第一个百年奋斗目标胜利实现、第二个百年奋斗目标新征程开启之年，是实施“十四五”规划开局之年，也是学校迎接本科教育教学审核评估及整改的攻坚之年，要推动学校高质量发展，必须加强党对学校的全面领导，必须发挥党委政治核心作用，必须发挥好党建引领作用。2021年学校党的建设总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和指示、批示精神，全面落实十九届中央纪委五次全会、省委十届二次全会、十届省纪委六次全会及2021年全省教育系统全面从严治党工作会议部署，增强“四个意识”、坚定“四

我校召开全面从严治党暨意识形态工作会议



6月30日，我校党委在行政管理中心二楼西会议室召开全面从严治党暨意识形态工作会议。学校党委、纪委组成人员出席了会议，学校各基层党组织负责人、委员参加了会议。不是学校党委、纪委组成人员的校领导、学校监事会负责人、各单位主要负责人列席了会议。

会上，组织签订了《落实全面从严治党主体责任目标管理责任书》、《意识形态工作目标责任书》，信息工程学院党委、建筑工程学院党委、药学与化学工程学院教师党支部负责人做了发言。

校党委书记孙柏梁同志在讲话中回顾总结了2020年学校全面从严治党 and 意识形态工作取得的成绩，研究分析了学校全面从严治党 and 意识形态工作面临的新形势、新任务，并对2021年全校全面从严治党 and 意识形态工作进行了安排部署，提出明确要求。

孙书记指出，2021年学校全面从严治党的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，



郑州工业应用技术学院庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会

个自信”、坚决做到“两个维护”，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，围绕“爱国爱党爱社会主义”这一主题搞好建党100周年庆祝活动，围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”总体要求，高起点、高标准、高质量开展好党史学习教育，按照新时代党的建设总要求，坚持以党建“第一责任”更好地引领和保障发展“第一要务”，以党的政治建设为统领，全面推进党的建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设，全面落实办好高校党建工作重点任务，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围，充分发挥全面从严治党引领作用保障作用，积极推动教育教学审核评估及整改任务落实，积极推动学校整体办学水平提升，努力把学校办成特色鲜明、全国知名、人民满意的应用型大学，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

孙书记强调，80个字入党誓词是我们入党时的庄严承诺，要不忘初心、牢记使命，在中华民族伟大复兴的新征程

学史明理
学史增信
学史崇德
学史力行

中勇当先锋。鲜红的党旗是无数革命先烈用鲜血换来的，也是无数人跟党走、抛头颅洒热血的精神象征，我们要高举党的旗帜，把广大师生凝聚在党的周围。佩戴党徽，就意味着责任，我们要担当作为、发挥表率，为学校的建设和发展贡献力量。我们要牢记自己是一名党员，严格遵守党章和党内法规，严格执行八项规定，廉洁自律，永葆本色。

校党委副书记、纪委书记王洪海同志宣读了学校党委关于2021年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的表彰决定。与会校领导分别为受到表彰的122名优秀共产党员、45名优秀党务工作者和120个先进基层党组织颁奖。

同时，表彰大会上还进行了文艺演出，《绣红旗》、《把一切献给党》、《十送红军》等经典红色歌曲，表达了全校师生对党的热爱和永远跟着党走的心声，唱响了时代的主旋律，引发了在场师生的共鸣。表彰大会在全场齐唱《歌唱祖国》的旋律中圆满落幕。

(文/毛华中 图/刘泽承)



省委高校工委党史学习第三巡回指导组莅临我校指导工作

6月24日上午，中共河南省委高校工委党史学习教育第三巡回指导组组长田俊廷，指导组成员张建明莅临我校指导工作。汇报会在学校行政楼六楼会议室举行。校党委书记孙柏梁同志、校党委委员、副校长杨新新同志、党政办公室、党委组织部、党委宣传部等单位负责人及相关单位负责同志参加了会议。

汇报会上，孙书记从三个方面汇报了我校近期党史学习教育工作开展情况，并重点汇报了“七一”前夕我校在党史学习教育中开展的庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会、党史学习教育专题研讨会、“我为群众办实事”等重点工作以及取得成效。

杨新新副校长结合思政课程，汇报了学校在党史学习教育中，在思政课教师队伍建设、创新思政教学方式以及马工程教材选用等方面所做的工作及取得的成效。

田俊廷副组长在讲话中对我校在党史学习教育中取得的成效给予了肯定，传达了中央党史学习教育巡回指导组在河南检查时的情况反馈通报，并强调明确了“七一”前党史学习教育的五项重点工作。一是要继续在党史学习教育中，落实习近平新时代中国特色社会主义思想为载体，办好实事。二是要落实在开新局上。

汇报会后，巡回指导组通过查阅资料、实地考察等方式，深入检查指导了学校党史学习教育开展情况。

(文/毛华中 图/沈婉婷)

(文/毛华中 图/居培君)

